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ФАНДРАЙЗИНГ ЯК ІНСТРУМЕНТ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

МІСЦЕВИХ ГРОМАД В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Сталий розвиток місцевих громад є критично важливим для 

забезпечення їхньої довгострокової життєздатності, економічного 

процвітання, соціальної згуртованості та екологічного 

благополуччя. В умовах швидких змін та глобальних викликів, а, 

зокрема, військових дій в Україні, актуальність стабільності та 

відновлення місцевих громад значно зросла. Сприяти підвищенню 

громадянської активності та відповідальності у розвитку місцевих 

громад може проєктна діяльність місцевих ініціатив, фінансування 

якої, в умовах війни, стає особливо важливим завданням, як 

засобу швидкого та ефективного реагування на нові потреби та 

виклики, що виникають внаслідок військових дій [1].  

Проєктна діяльність може застосовуватись для реалізації 

проєктів у будь-яких галузях і напрямах територіального 

розвитку, вирішуючи проблему залучення ресурсів у локальний 

розвиток та забезпечуючи контроль як з боку державних органів, 

так і з боку громадськості щодо цільового використання коштів, 

термінів і витрат на реалізацію проєктних ідей [2]. Залучення 

місцевих ініціатив – це процес, в якому місцеві громади, 

організації або індивідуальні активісти розробляють і 

реалізовують проєкти, спрямовані на покращення якості життя у 

своїй місцевості. Ці ініціативи можуть стосуватися різних аспектів 

життя громади, таких як соціальна підтримка, освіта, культура, 

охорона здоров’я, екологія, інфраструктура тощо. 

Фандрайзинг у розвитку ініціатив місцевих громад є 

ключовим інструментом залучення фінансових ресурсів для 
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реалізації важливих проєктів, спрямованих на покращення життя 

громади. Він включає різноманітні методи та стратегії, які 

допомагають мобілізувати необхідні ресурси з різних джерел (від 

різних донорів) [3]. 

Визначальну роль у застосуванні ефективного фандрайзингу 

відіграють інструменти фандрайзингової діяльності. Доцільними 

напрямами фандрайзингу для організації та фінансування 

проэктної діяльності місцевих ініціатив є: гранти (пошук і подача 

заявок на гранти від державних, міжнародних організацій, фондів; 

співпраця з донорами для отримання цільового фінансування на 

конкретні проекти); краудфандинг (використання онлайн-

платформ для збору коштів від індивідуальних донорів; 

організація краудфандингових кампаній з чітко визначеними 

цілями та винагородами); залучення місцевого бізнесу та 

спонсорство (співпраця з місцевими підприємствами для 

отримання фінансової підтримки; розробка програм спонсорства, 

де компанії можуть підтримати конкретні заходи або проэкти); 

благодійні заходи (організація ярмарок, концертів, аукціонів та 

інших заходів для збору коштів; проведення благодійних 

марафонів, спортивних змагань тощо); членські внески і пожертви 

(залучення постійних членів організації, які готові підтримувати 

проєкти через регулярні внески; пошук індивідуальних пожертв 

від жителів громади) тощо. 

Фінансування проєктної діяльності місцевих ініціатив в 

умовах війни є складним завданням, але за допомогою 

стратегічного підходу та активного залучення різних джерел 

ресурсів можна досягти значних успіхів у підтримці та 

відновленні своїх територій. Для реалізації ефективного 

фандрайзингу з огляду на застосування стратегічного 

менеджменту, варто зосередитися на: створенні чіткої та 

привабливої пропозиції; побудові міцних відносин з донорами; 

активному залученні мешканців до участі у фандрайзингових 

заходах і кампаніях; використання соціальних медіа; підвищенні 
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вимог до прозорості та звітності. 

Таким чином, фандрайзинг як альтернативне джерело 

організації та фінансування проєктної діяльності місцевих 

ініціатив, зокрема, у сфері повоєнного відновлення [1]: дозволить 

отримати додаткові фінансові ресурси, необхідні для реалізації 

важливих проєктів, які не можуть бути профінансовані лише з 

місцевого бюджету; сприятиме підвищенню громадської 

активності, відповідальності і залученості членів громад; 

пришвидшить розвиток партнерства, співпраці з різними 

категоріями донорів; розширить можливості реалізації громадами 

довгострокових проєктів, які сприятимуть сталому розвитку та 

покращенню якості життя. 
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Волонтерська діяльність була завжди актуальною для 

суспільства. Наразі, у зв’язку з воєнними діями, роль такої 

діяльності стала відігравати ще більш важливе значення. Через 

війну багато людей знаходяться у скрутному становищі та 

потребують допомоги і в цих складних умовах волонтерська 


